

EL DISTRITO

SEMENARIO MAURISTA

SUSCRIPCIÓN: 1.50 PTAS. TRIMESTRE.

DIRECTOR: ANDRES FERNÁNDEZ LÓPEZ.

PAGO ADELANTADO

NÚM. 55. — AÑO III.
SE PUBLICA LOS DOMINGOS

Vélez-Rubio 14 de enero de 1917

DIRECCIÓN: CARRERA DEL CARMEN
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: REINAS, 5 Y 7

Seamos lógicos

La fracción triunfante del partido liberal viene sosteniendo, desde que quedó distanciada de la otra mitad de esa agrupación, que su disidencia reconocía por causa la desastrosa administración que desde há siete años y pico se viene haciendo en la casa de la villa.

Claro es que con esta sola bandera nadie que viva en este distrito podía pensar que llegara un día en que pudieran saborear los placeres y delicias del triunfo los que bajo tal enseña se cobijaban.

Porque es claro. Nosotros que hemos visto y estamos presenciando que en otro pueblo del distrito han venido a obtener la predilección del Diputado a Cortes, precisamente los que tanto se distinguieron por dilapidar los fondos del pro-comiun, los que de la hacienda local hicieron mangas y capirotos en no lejana época, por cuya predilección hubo que pretetir y menospreciar a otros afines que honradamente desarrollaban su gestión administradora; nosotros, decimos, que hemos visto y estamos presenciando lo que en ese pueblo sucede, no podíamos imaginar que aquí las mismas causas, si las hay, produjeran efectos tan distintos.

Esto es todo un caso de psicología política.

Aquí se derroca una situación por su incompatibilidad con el interés público; allí se levantan sobre el pavés a los que sólo pueden ostentar como timbres de su vida política, la malversación, la distracción y el abuso elevado a la quinta potencia.

¿Qué quiere decir esto?

A nuestro juicio no significa otra cosa que una vacilación constante, una inestabilidad de criterio, un escaso amor a estos pueblos, una indiferencia por todo y por todos, y, en suma, hasta un

desprecio sin límites que se nos hace. No de otro modo se comprende que se esté manteniendo días y semanas y meses y años, aquí, allí y en el otro lado, un estado incompatible con la tranquilidad que tan necesaria es para todo pueblo que quiere dedicarse a su mejoramiento en todos los órdenes, y que así no tiene más tiempo que el que consume en luchas intestinas y en rencillas de campanario.

Si interés despertáramos, de cuán distinto modo se obraría por quien en su mano tiene cortar de raíz, de un modo radical, este estado de perturbación y desasosiego en que se nos hace vivir, aun a los que tan ajenos somos a esas encontradas aspiraciones que producen la chispa que a todos alcanza.

Porque sin esas vacilaciones, sin acariciar la pretensión de contentar a los unos y a los otros; con dedicar unos momentos a estudiar sin prejuicios las verdaderas causas de ese estado de descomposición en que se halla el partido liberal de este distrito, y con resolver sin rodeos, ni eufemismos, ni a medias, lo que se considere provechoso y útil al interés de la comunidad, dejando fuera de ella a quienes no acepten lo que el llamado a dar esa resolución decida, todo lo que supondría en vez de indiferencia, interés, y en lugar de desafección, apego a estos pueblos, con nada más que eso, estamos seguros que acabaría en una hora lo que ya cuenta por años su existencia.

Si hemos de ser lógicos, al ver que aquí, en Vélez-Rubio, se prueba y deshecha una gestión administradora por no ser lo diáfana y regular que se deseara, y que en cambio en el aludido y vecino pueblo se pone en candelero lo que parecía ya sepultado bajo los escombros de imperdonables desaciertos y de escandalosas trope-

tas, por fuerza habremos de pensar que tales determinaciones no son producto de un criterio o norma impuestos, sino de circunstancias convenientes, que dejan al acaso el que quede o no servido el interés general.

Eso nos parece a nosotros que hay que pensar para ser lógicos.

Quiéralo Dios

El año 16 arrastraba los pies penosamente, con el cuerpo encorvado, la mirada fija en la helada tierra y apoyándose en el cayado inseparable de la ancianidad, por estrecha senda, y el temblor que agitaba su cuerpo, manifestación era de fiebre mortal, y las gentes ajenas a la agonía angustiosa del pobre viejo, se engalanaban con sus mejores trapos, con sus mayores alegrías y con sus más embriagadoras ideas.

Los mozos y las mozas, pletóricos de deseos, derramando fuego en sus miradas y con la muestra gallarda de su rica sangre en labios y mejillas, pululaban bulliciosos y placenteros por doquier, haciendo caso omiso del Tiempo, que implacable devoraba al infeliz año 16, como un Saturno insaciable, pues no han bastado todavía tantos años, décadas y centurias como han pasado, para calmar el apetito inagotable con que dotó la Naturaleza a este gigante vencedor en todo y autor de todo.

Así las gentes presencian con la sonrisa en los labios la destrucción y la muerte, y hasta la naturaleza misma, enriquece con espléndidos días, ese final angustioso y todos se entregan a la gran bacanal que preside el Egoísmo, y no hay un recuerdo para aquello que signifique víctima expiatoria de los grandes pecados de los hombres, de las fiebres pasionales que sufre la razón humana y que paga con sus vidas la huma-

na raza... Y así vemos marchar la procesión de la vida, entre dos filas de antorchas nenorianas, es decir los hombres alumbrando con su propio combustible lo que es sombra y negrura, a la muerte. O mejor dicho, la muerte misma alumbrando el camino que conduce a su lúgubre mansión, valiéndose de la ceguera pasional y ambiciosa de los hombres.

Yankees, Noruegos, Españoles... hombres, hombres todos que no han dudado, no han vacilado un momento, un instante, por alcanzar el puñado de oro, en alimentar al fiero dragón de la guerra; en prestarle dientes y garras para que destruya ciudades, arrase haciendas y corte vidas...

¡No son, solamente, las religiones, las que ufanarse pueden de tener mártires; también cuando la razón se extravía y delira hace víctimas a millares y estas no figuran en ningún santoral, y solamente cuando el tiempo pasa, no queda más memoria que el hecho fijado por la Historia, ni más huella que el pendón y los cañones que se conservan como trofeo en los museos de los pueblos y las vidas sacrificadas desaparecen en el polvo que arrebató el torbellino del olvido.

Quiera Dios, que en este año que comienza, sufra un colapso el corazón ambicioso de la humanidad y se corte esta epidemia exterminadora, que no solo ha invadido a las naciones beligerantes, sino que también ha hecho presa en los pueblos que presencian la hecatombe mayor que han presenciado los siglos.

PROVERBIOS ARABES

Las parodias satíricas, faltas de ingenio, son repugnantes.

Las críticas que descienden al orden privado, son asquerosas, recurso ruin de gente ineducada y coro obligado de verdulerías y lavaderos.

Por la copia
PHILOS.

Aplauso que nosotros no negamos al señor alcalde.

Ahora, que no queremos que este aplauso trascienda; porque, ¿qué diría nuestro eximio Diputado si supiera que EL DISTRITO dirige alabanzas y bate palmas por haber renovado su nuevo alcalde la religiosa costumbre del «Ave Maria Purísima».

¡Aplausos de los mauristas y por una cosa *retrograda*...! ¡Tate, tate!

Peró, no, no hay que temer, o por lo menos nosotros no tememos, y allá va nuestro aplauso leal, sincero y que, por proceder de campo enemigo, vale más que todas las llamaradas de incienso que en estos días queman en el altar de la adulación los eternos aspirantes y sempiternos bailarines de todas las situaciones.

Y ya que de bailarines hablamos. ¿Saben ustedes la danza que baila el meliflúo Fray Ancosio?

Pues es tan graciosa y tan complicada que tiene turulatos a los que a diario visitan los regios salones de la monserga liberal actual.

Visita a los *caídos*, y lejos de verter lágrimas de dolor y de compasión por tamaña desventura,—la mayor que puede sufrir la política moderna—entona himnos de gloria y les deja entrever el cielo de la esperanza, porque él... ¡está con ellos y sin él no van los otros a parte alguna!

Va luego a los *levantados* y les felicita por el triunfo, triunfo que él en su humildad se atribuye y que él ha de disfrutar como ningún otro, porque en su mano está el poder y la fuerza para mantenerlos en las alturas del *mando* sin los disgustos y molestias que pudiera producir la parte postergada... Y, en un eterno bailar, inventa conferencias entre las *altas potestades*, y finge invitaciones para las mismas, y corre aquí y vuela acullá, y abraza al uno y aconseja al otro y sosiega al de más allá, y... contento y satisfecho, se ríe a mandíbula batiente de los anatemas contra él pronunciados por el Pontífice de Vélez-Blanco y de la *candorosa inocencia* de muchos que, creyéndose amos y señores en la actual situación, sin llegar a ser esclavos, dicen que no ha de mangonear en este banquete que la suerte les ha

deparado, sin tener en cuenta que él, y solamente él es el dueño del potaje y de los póstres.

¡Nada, señores, lo de siempre, pero sin enmienda y sin arrepentimiento!... Por nosotros, puede el baile continuar que es muy divertido, muy bonito y muy *ingenioso* en la patria de los cojos...

En lo que parece que existe alguna marejada de fondo es en la cuestión de empleos.

Para cada una de ellos hay una docena de novios, y como el presupuesto no puede dar para tantos, de aquí que todos estén sin tranquilidad, ante el temor de recibir *calabazas* de la *idolatrada* dama.

Por supuesto, que ninguno solicita ni espera sin su porqué. Todos ellos están llenos de méritos, todos llevan escritos en limpias hojas de servicio innumerables sacrificios, sufridos, con inconcebible heroísmo y con abnegación ejemplarísima, por la causa, hoy triunfante; todos, en una palabra, confían en la justicia del abogado de los tribunales de la Nación, que, conocedor como ninguno del proceder de sus súbditos, distribuirá el apetecido pan con la equidad debida. Mas los días pasan y la paciencia llega o llegar puede a sus límites...

¿En qué día o en qué sesión se abordará el problema de todos tan ansiado y tan temido por todos)... ¿Se espera, por ventura, alguna nueva translación—y decimos nueva porque ya ha habido alguna—de los campos Carrasquistas a los *amenos* jardines de D. Diego, para así dar la batalla con la seguridad del éxito?... ¡Oh, *unión, armonías, fraternidad y amor* del partido Ballesterista! De vosotras, ¡oh egregias virtudes!, si que podemos esperar nosotros, los adversarios políticos, más, mucho más que de la «probidad, celo e independencia económica» del nuevo presidente del Concejo, tan *oportunamente* cantadas por el eruditó corresponsal de un colega almeriense.

Hubo conferencia entre las dos potestades.

Esta se verificó en la Casa de la Villa y horas de la media noche.

Saludos oportunos, frases de cariño y de mutuo respeto, repetición del programa de «moralidad, orden, pulcritud y transparencia» que piensa desarrollar la Potestad

triunfante, promesas de esta de respetar a todos y a cada uno de los empleados que cobran en el municipio...; ésto, y nada más que ésto, hemos podido averiguar de la entrevista nocturna.

Por cierto, que si es verdadera la información y los hechos confirman la sinceridad de las promesas del *empujado* alcalde, es de temer y para día no lejano, otra nueva disidencia que haga buena a la pasada.

¡Prontito se van a dar por satisfechos los que han dado el *empujón*, con una política *moralizadora*, si los destinos y las gangas siguieran en posesión de los otros!... ¡Vamos que eso no puede ser!... ¡No faltaba más!

=====

Sueltos y Noticias

En Águilas, donde desempeñaba una escuela pública de 1.ª enseñanza, ha fallecido nuestro querido amigo y paisano D. Manuel Manchón Carrasco.

Era el Sr. Manchón un escritor festivo muy celebrado por su agudo ingenio y chispeante sátira.

Colaboró en casi todas las publicaciones periódicas que en esta villa vieron la luz pública y también en muchas de la región.

Descanse en paz el infortunado amigo, y reciba su familia la sincera expresión de nuestro pésame.

Ha marchado a Orihuela nuestro estimado paisano D. Luis de la Serna y Ruiz, Juez de Instrucción de aquel Partido.

Se halla gravemente enfermo D. Juan Cano Díaz, muy apreciable correligionario nuestro.

¿Será cierto? Se asegura que algunos elementos liberales de este distrito lo tienen ofrecido al Ingeniero D. Francisco Javier Cervantes, tan conocido en Almería, para el caso de que el Sr. Dato presidiera el gobierno que se forme a la caída de la situación política actual.

Previsión, si es cierta la noticia, parece que no falta.

Ha regresado de Valencia el abogado don Agustín Sánchez Maestre, futuro Secretario de este Ayuntamiento.

Ha sido pedida la mano de una distinguida señorita de Osuna, para el joven abogado D. José Manuel Pérez Serrabona. La petición la han hecho los padres del novio, nuestro queridísimo amigo D. Fernando Pérez Suárez, competente abogado de Granada, y esposa doña Encarnación Serrabona Fernández.

Un nuevo bando de la alcaldía prohíbe el arrojar aguas a la calle. El aseo y la higiene lo agradecerán.

Para hoy a las doce está convocada la Junta de Gobierno y Administración del Colegio de San José, de esta villa, a fin de designar quién ha de ocupar la vacante de Patrono, causada por muerte de D. José Morales Sánchez, y para dar posesión del cargo de vocal al nuevo alcalde D. Diego M.ª López, que el domingo próximo pasado no asistió a la sesión que para posesionarlo de dicho cargo tuvo lugar.

Aún no ha interpuesto D. Ambrosio Ballesta la querrela contra nuestro director. Cuando suceda lo comunicaremos a nuestros lectores.

=====

Quisicosas

Un parroquiano pregunta a su barbéro:
—Dígame usted, Anselmo: ¿la barba crece más en invierno o en verano?
—Hombre, en verano.
—¿Y por qué?
—Porque en verano los días son más largos.

Mamá, dile a Pepito que no tire de las orejas al gato.
—¿Por qué, hija mía?
—Porque quiero tirárselas yo.

=====

Mercado de Vélez-Rubio

Trigo fuerte de 60 a 62 reales fanega (Peso de 95 a 96 libras)			
Id. candeal de 58 a 59	»	»	
Cebada	34 a 36	»	»
Centeno	44 a 46	»	»
Lentejas	43 a 45	»	»
Almendras	80 a 88	»	»
Ma'z	46 a 48	»	»
Garbanzos	16 a 20	»	arroba
Patatas	6 a 7	»	»
Harina 1.ª	21	»	»
Aceite	50 a 53	»	»
Judías	22 a 24	»	»
Lana	100 a 104	»	»

¿Quiere V. comprar

UN MAGNIFICO PIANO

de gran sonoridad, pulsación suave
y artísticamente presentado

ACUDA AL REPRESENTANTE EN VÉLEZ-RUBIO DE LA
ANTIGUA Y RENOMBRADA FABRICA Y MARCA

PIAZZA, SEVILLA

Juan Gea Rodríguez, Soto, 6

ACADEMIA de Matemáticas e Idiomas

Preparatoria para el Magisterio, Correos, Telégrafos, Contadores mercantiles y otras carreras breves del Estado.

A cargo de Don F. P. y Don J. R. Profesores del Colegio de Nuestra Sra. del Rosario.

Cuadro de materias.—Gramática española. Lengua francesa. Lengua italiana. Aritmética y Algebra. Contabilidad. Geografía postal y mercantil. Pedagogía. Historias. Caligrafía. Dibujo. Etc.

Metodos especiales, intuitivos, práctico-teóricos, de positivos y rápidos resultados para todos los alumnos, especialmente para aquellos que aspiran a labrarse un porvenir seguro en cualquiera de las naciones neolatinas, luego que termine la formidable guerra actual, que está segando en flor a la juventud europea.

Clases diurnas y nocturnas, diarias y alternas, individuales y colectivas. Honorarios módicos.

Los avisos e inscripciones de matricula en la Secretaría del Colegio del Rosario, Sacristía 8.—VELEZ-RUBIO

J. Suaver Dentista

Dentaduras artificiales, parciales y completas, garantizadas. Limpiezas, empastes y extracciones. Precios módicos.

Domicilio en Lorca: Sucursal en V Rubio:

Alfonso el Sabio, 4 | Fonda del Carmen

BAZAR DE — DE Juan Pérez Puente

CALLE ABADIA
NÚM 21 y 23

Ultimas novedades en **Calzado de lujo** de las mejores fábricas de Palma de Mallorca, para Caballeros, Señoras y Niños.

Camisas novedad para Caballeros desde 2 a 8 ptas. Botones novedad, bordados, puntillas, adornos y gasas.
Corbatas » » » » 0'50 a 3 » Camas, soumiers, sillas, cuadros, loza y cristal.
Abanicos » japoneses y valencianos de todos precios. **Objetos fantasia para regalos**

Es el establecimiento que presenta mejor surtido y vende más barato, visitadlo y os convenceréis

COLEGIODE 2.ª ENSEÑANZA

DE

Sra. del Rosario

DE

Vélez-Rubio

Incorporado al Instituto General y Técnico de Almería.

Dirigido por el Presbitero D. José Maurandi Mieli.

Este centro, tan acreditado ya por sus relevantes éxitos obtenidos en los exámenes de prueba de curso, que cuenta con un selecto cuadro de profesores y que se halla hoy instalado en amplio e higiénico local, admite las siguientes clases de alumnos:

Internos.	65 pesetas mensuales
Mediopensionistas.	45 » » » » »
Permanentes 1.º y 2.º grupos	20 » » » » »
» 3.º al 6.º	25 » » » » »
Externos 1.º y 2.º	15 » » » » »
» 3.º al 6.º	20 » » » » »

El funcionamiento legal de tan acreditado centro de enseñanza, le pone en condiciones de que los exámenes de sus alumnos se verifiquen aquí por la Comisión examinadora de dicho Instituto, como ocurrió en el próximo pasado curso, desde el que viene incorporado oficialmente. Su Director envía reglamentos a quien lo solicite.

Emilio Egea

CALLE DE CABRERA. (Carril)

Perfumería, Relojería, Bisutería, Papelería, Objetos de escritorio, Paraguas, Quitasoles, Medias, Calcetines, Cuellos, Paños, Cubiertos y Cuchillería.

Novedades para Regalos

Aparatos y accesorios para el alumbrado por gas a base de gasolina. Venta de los verdaderos productos, Jabón, Polvos, Colonia, Extracto FLORES DEL CAMPO.

Se vende

- Una zafra para aceite, cavida 80 arrobas
- » » » » » 70 »
- » caja de caudales
- » sillería de caoba
- » colección de cuadros antiguos
- » mesa de ministro.

Precios convencientes.

Para informes FRANCISCO BALTAR PRAIS, Representante.

Calle de Fábrica.—Vélez-Rubio.



Gran depósito de máquinas de coser

A cargo de

Juan Bta. Gómez

Variedad de máquinas de coser de la tan acreditada fábrica

LA FABRIL VALENCIANA

PROBAR ESTAS MAQUINAS ES ADOPTARLAS

A quien compre una máquina de este sistema, se darán 15 lecciones gratis de artísticos bordados.—Situado en la calle de Redoras, frente a la Iglesia Parroquial.

EL DISTRITO

ADMINISTRACIÓN: REINAS, 5 y 7.—VELEZ-RUBIO

Sr. D. _____